



# 疫情期间,五大措施保障安全就医

## 昨日起,全市零售药店一律暂停销售治疗发热、咳嗽类药品

### 权威发布

**本报讯** (记者陈敏) 昨日,宁波市新冠肺炎疫情防控工作第13次新闻发布会举行。记者从会上获悉,在疫情防控期间,我市各医院采取了五大措施,以保障市民安全就医。市卫健委相关负责人在发布会上提醒广大市民:虽然这两天确诊病例有所回落,但决不能掉以轻心。

2020年2月8日0-24时,宁波市新增新冠肺炎确诊病例5例,其中海曙区3例、慈溪市2例。

截至2020年2月8日24时,全市累计报告新冠肺炎确诊病例146例,累计出院13例,现有重症病例9例。确诊病例中,海曙区64例、江北区5例、镇海区3例、北仑区10例、鄞州区12例、奉化区3例、宁海县11例、象山县2例、余姚市8例、慈溪市24例、高新区2例、东钱湖1例、杭州湾新区1例;出院病例中,海曙区6例、镇海区1例、鄞州区4例、宁海县1例、余姚市1例。

# 宁波连夜招募医护人员驰援武汉

## 紧急医疗队将建制接管两个重症病区

**本报讯** (记者陈敏) 8日,元宵节当晚,宁波各医院再次发出驰援武汉的招募令。一夜之间,征集完毕。9日下午,紧急医疗队赶赴武汉。

这是自1月25日以来,宁波第四次向武汉派出紧急医疗队。

“真的太感动了!”在昨天的送别现场,宁海县第一医院院长黄建朝告诉记者。8日21时59分,一条“增紧急选派2名医生、10名护士驰援武汉”的消息发在了县第一医院医疗健康集团最美逆行者微信群。一时间,线上报名、电话请战一个接着一个,120余名医护人员报名请战。王才木,妻子就快到预

# 期待医疗勇士们凯旋

本报评论员

传染性极强的新冠肺炎病毒肆虐武汉,波及全国,情势危急,湖北省特别是武汉市成了全国疫情防控的重中之重。疫情就是动员令,一方有难,八方支援。一时间,各地纷纷驰援武汉。

抗“疫”阻击战,全国一盘棋。宁波,疫情防控形势同样严峻,但面对全国防疫大局,全力支援武汉,既是义不容辞,也是担当所在。宁波的医护人员响应号令,踊跃请命,慷慨出征。继1月25日、27日、28日共3批32名

记者 董小芳 通讯员 甬纪轩

“要把监督保障疫情防控工作作为当前最紧迫最重要的政治任务,迅速贯彻落实党中央、省委最新决策和省纪委专题常委会、市委常委会(扩大)会议部署要求,迅速行动精准履职尽责,强化监督检查,强化问责追责……”近日,市纪委监委召开疫情暴发以来第3次专题常委会,结合疫情防控工作阶段性变化,对监督工作进行再部署、再细化、再强调,以铁的纪律、铁的担当、铁的作风,为打赢疫情防控阻击战提供最坚强的纪法监督保障。

### 溯源追责,有力!

“对湖北返甬居家隔离人员管控不力,出现居家隔离对象多次外出购物、聚餐……”2月4日,市纪委监委疫情防控第四监督检查组到北仑区戚家山街道暗访时发现。

2月6日,市纪委监委通报,北仑区戚家山街道因落实疫情防控措施不力,造成严重后果。该街道党工委副书记李声波受到政务警告处分,街道社会事务管理办公室主任董军飞受到诫勉问责。通报还曝光了慈溪市周巷镇落实劝阻驱散防控措施不到位,导致疫情未能得到

目前,全市共有1352名密切接触者正在接受医学观察,已解除隔离486名密切接触者。全市集中医学观察8373人,居家医学观察19849人。

昨天,市第一医院、国科大宁波华美医院各有一名患者治愈出院。患者一,芦某,男,56岁,慈溪人;患者二,周某,男,53岁,慈溪人。截至昨天,全市有15名患者治愈出院。

在疫情防控期间,为杜绝疫病在医院就诊环节传染,保障市民安全就医,我市各医院采取了多项措施。

暂停部分诊疗活动。全市各类门诊部、诊所(含中医类、中西医结合类)以及未承担公共卫生任务的村卫生室一律停诊。全市各医院暂停口腔科、眼科、耳鼻喉科门诊,暂缓普通择期手术和内镜诊疗服务,严格掌握恶性肿瘤等限期手术指征,减少非必需住院。

做好特殊专科医疗服务工作。各医疗机构加强急诊科医务人员配备,畅通卒中中心、胸痛中心、创伤中心、危重症孕产妇救治中心、

产期了,身为ICU医生的他却请战驰援武汉。“放心去武汉,我和宝宝支持你!”待产中的妻子无比坚定。应之乐,与同为医生的丈夫商量:“武汉在召唤,我是名党员,等我回来再好好补蜜月!”

一方有难,八方支援!关键时刻,宁波这座爱心城市体现了自己的担当。这一晚,感人的故事太多太多。虽然是深夜的紧急通知,但医护人员们表示:其实心里都有准备随时去支援湖北的。

“我是ICU专业,ICU前后工作了7年,急诊工作了6年,希望能接受组织考验。”“我在疫情发生以来,每天在学习新冠肺炎的相关知

识,请组织上第一个考虑我,因为我年轻,我扛得住。”在宁波市第一医院党政综合办主任鲁苏霞的手机里,这样的“请战书”还有很多。17位勇士,其中14位是中共党员,有的医护人员刚刚从隔离病房撤出,二话不说便请战赶赴武汉。就在医疗队临出发前,还有一位外科医生前来“抗议”:为什么其他医院选派了外科医生,我们医院就不行?

宁波市医疗中心李惠利医院这次选派了36名医护人员。为了减少感染,昨天上午,36名医护人员集体理发,女的一律剪成短发,还把后脑勺全部剃光,好几个男的干脆将自己剃成了光头。呼吸科的

当、不辱使命、敢打必胜的形象和风采。他们中的好多人是共产党员,在他们家人的支持和付出,就是在为勇士们壮行,就是在为勇士们鼓劲。对所有的“幕后英雄”,我们也应该表达崇高的敬意和衷心的感谢。

十多天来,每时每刻,无论是在发热门诊、隔离病房,还是在ICU、抢救室;无论是在检测防疫工作。 “检查信息要及时上报,不能延误疫情防控有效推进……”当天下午5时,该组组长赵健在返回单位途中,在车里用手机编辑信息。不仅是赵健,其他监督检查人员,都是一边在路上奔波,一边用手机整理编辑检查信息。

“落实密切接触者硬隔离措施不够到位,居家隔离人员随意进出家门……”第二监督检查组发现;“部分自然村小道简单以横幅或树枝隔离,且人员登记管控不到位……”第三监督检查组发现;“医学观察点进出人员检查登记不够严格……”第五监督检查组发现。

连日来,全市各级纪检监察机关严格做好监督情况每日一专报、

从医疗机构安排,到发热门诊就诊。 规范住院探视和陪护管理。全市各医院对普通住院患者实行“定时限员、凭证登记”的探视制度,传染病房、隔离病房及病情不允许的住院患者谢绝探视。确需陪护的住院患者实行“严格准入、一患一陪、有效登记、必要培训、凭证陪护”的陪护管理,降低因人员流动导致院内感染风险。

新闻发布会上,市卫健委相关负责人提醒广大市民:虽然这两天确诊病例有所回落,但广大市民决不能掉以轻心,决不能抱以侥幸,决不能放松要求。要加强自我保护,少出门、不聚集、戴口罩、勤洗手。在家中讲卫生、勤开窗、常通风,家庭成员不共用毛巾,保持家居、餐具清洁,有效切断新型冠状病毒的传播途径,确保身心健康。

据了解,从2月9日起,全市零售药店一律暂停销售治疗发热、咳嗽类药品,有这些症状的患者一向村(社区)报告,村(社区)第一时间送患者到医疗机构发热门诊就诊。

张亮医生摸着自己光溜溜的头说:“头发剃了可以再长,我有信心可以打赢这场战争。” 就要出发了,市中医院血透室护士施素华依依不舍地与送行的丈夫告别,“家里就交给你了。”“放心吧。”身为交警的丈夫张先生笑着说,“保护好湖北,就是保护好宁波,只有湖北安全了,才能阻止疫情向周边蔓延、扩散,我们宁波才有望早日恢复正常生活。”

昨天下午,宁波紧急医疗队乘机前往武汉,将建制接管华中科技大学同济医学院附属同济医院光谷院区两个重症病区,开展重症病人救治。

控、病毒消杀岗位,还是在关口管控、社会排查一线,都有医务工作者在顽强拼搏、连续奋战。“逆行者的付出,全市人民看在眼里,记在心里。”

有人说,在这次疫情阻击战中,宁波和全国各地的医疗勇士们,没有辜负人民的期望,当得起大家的任何赞美。语言表述也许苍白,但我们还是想再次送上我们的敬意——像所有了解疫情可不可怕的人们一样,让我们向出征的医疗勇士们,道一声珍重,道一声辛苦,道一声感谢!

当前,疫情防控工作进入了关键阶段。让我们和广大医务工作者一起,同心合力、一鼓作气,争取早日打赢战“疫”。我们也期待着,疫情败退日,春暖花开时,医疗勇士们能平安回来。

# 铁纪监督 溯源追责

## ——我市纪检部门最严纪律保障打赢疫情防控阻击战

监督工作每日一会商、监督重点每日一发布、检查问题每日一反馈、新增病例每日一溯源、督办事项每日一报结。

聚焦监督的再监督,把纪律挺在一线。市纪委监委主要领导多次研究部署监督工作、多次深入基层暗访督导,班子成员分片联系,统筹全市疫情防范工作监督检查。各区县(市)纪检监察机关也积极行动。

“大家赶紧回家吧!千万不可麻痹放松!”海曙区横街镇万华村,该镇纪委书记王慧严肃劝导,聚集村民才散去。海曙区要求纪检监察干部加强明察暗访、监督提醒,不留任何“死角盲区”。

余姚建立疫情防控监督“日查日清”制度,每天下午各督查组对当

天发现的问题汇总,第二天督查时再对前一天发现问题的整改情况进行再督查,实现闭环监督。

象山实施疫情防控应急监督机制,通过“对账单”“提示单”“督办单”等载体,实现“日检查、日汇总、日反馈”,并将前期检查发现问题归并形成问题清单组织“回头看”。

“老小区、无物业小区管理不严,存在管控漏洞……”北仑区纪委区监委在暗访中发现后,建议机关工作人员到社区志愿参与防疫工作。对此,区委高度重视,组织千名机关干部奔赴各村、社区,穿上红马甲管卡口、量体温……

连日来,全市各级纪检监察机关共对5634家单位(点)开展了明察暗访,发现并督促整改问题955个,追责问责184人,党纪政务处分29人,诫勉谈话33人。

# 依法履行疫情防控法律义务 否则将被严格追究法律责任

## 市人大常委会出台《决定》为全面防控疫情提供法治保障

**本报讯** (记者黄合) “打赢新冠肺炎疫情防控工作阻击战需要政府、公民和社会的共同努力、良性互动。政府要严格执法、司法机关要公正司法、公民要自觉守法、人大要切实加强监督,运用法治思维和法治方式全面防控疫情。”昨日,市人大常委会副秘书长、法工委主任陈德良在市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示。

8日,市人大常委会作出《关于依法全力做好当前新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》(以下简称《决定》),进一步落实上级精神、强化政府责任、强化公民义务、严格法律责任,为我市打赢新冠肺炎疫情防控工作阻击战提供法治保障。

从政府层面来说,《决定》从坚持信息公开、提高公共服务水平、统筹做好三返工作、依法采取临时性应急管理措施等方面进行规定,要求市、区县(市)人民政府及其有关部门应当统筹做好返岗返工返校“三返”工作,及早谋划制定健康诊断、交通组织等预

# 延边2万个口罩 2000套防护服驰援宁波

**本报讯** (记者冯璋 通讯员胡龙玉) 昨天一早,来自延边州的2万个口罩和2000套防护服被送到市疫情防控工作领导小组指定的物资仓库,等待分配。

因为这场突如其来的疫情,让甬延两地的情谊变得更加深厚。针对宁波疫情相对严重、防疫物资紧缺的现状,在自身防疫物资紧缺的情况下,延边州主要领导协调动员各方力量,在最短时间内从日本、韩国和俄罗斯紧急筹集到一批防疫急需防护用品,并从州应急物资储备中调拨1万个医用口罩支持宁波。

前晚11时50分,通过延边州政府紧急调配,2000套医用防护服、2

案,细化完善企业复工规定,强化企业主体责任,维护正常的工作生产秩序,切实做好恢复正常生产后疫情防控。

从公民层面来说,《决定》要求公民做好自我防护,依法履行疫情防控的法律义务,严格遵守在公共场所佩戴口罩的规定,按照规定如实提供有关信息,服从、配合、协助相关部门做好疫情防控工作;自觉接受调查、监测、隔离观察、集中救治等防控措施,确保早发现、早报告、早隔离、早治疗;不组织、不参加聚会和集体活动;自觉抵制非法交易和食用野生动物行为。

从单位层面来说,《决定》要求机关、企事业单位、社会组织强化防控工作责任制和管理制度,对重点

人员、重点群体、重要场所、重要设施实施严格管控,加强健康监测;要求各类产业园区、开发区管理机构做好园区(开发区)内各项疫情防控工作;要求航空、铁路、轨道交通、长途客运、水路运输、城市公共交通等公共服务单位采取必要措施,确保各项疫情防控措施有效落实。

万个口罩在第一时间运抵宁波。

“宁波一直在帮扶我们,作为延边企业,我们不能袖手旁观。”延边白山国际旅行社股份有限公司董事长赵万春连日来一直在找口罩和消毒液货源。几经辗转找到消毒液生产厂家,并同意为宁波提供500桶消毒液之后,却因快递原因,消毒液的捐赠无法成行。随后,他又想方设法联系口罩生产商,最终在日本找到了1440个N95口罩,定向捐赠给宁波市相关医疗机构。

据悉,延边州在宁波挂职干部团队主动捐款9800元,延边州的佳禾米业还将向我市相关医疗机构定向捐赠1000公斤大米。

# 关于推迟召开宁波市第十五届人民代表大会第五次会议的通告

为切实贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的重要讲话精神和中央、省委相关决策部署要求,坚决打赢疫情防控阻击战,根据《中华人民共和国传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》等相关法律法规的规定,经研究,原

定于2020年2月23日召开的宁波市第十五届人民代表大会第五次会议推迟召开,具体时间另行决定。

特此通告。  
宁波市人民代表大会常务委员会办公厅  
2020年2月9日

# 市政协主席会议建议 市政协十五届四次会议推迟召开

**本报讯** 为切实贯彻落实习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控的重要讲话精神和中央、省委相关决策部署要求,坚决打赢疫情防控阻击战,经主席会议研究建议:原建议于2月21日召开的中国人民政治协商会议第十五届宁波市委员会第四次会议推迟召开,具体时间另行决定。

笔价值6万元,物资已全部发放。”慈溪市委监委针对群众关注的捐赠物资使用情况,对市红十字会开展了不打招呼的突击监督,及时回应群众关切。

铁纪护航战“疫”,我市各级纪检监察机关聚焦监督职责,部门统筹,上下联动,以铁的纪律,推动疫情防控工作落到实处。

宁海县纪委县监委组建疫情联防联控“1+6+X”工作督查组,围绕卫生健康、交通管控、社会防控、农村防控等六个方面,组织联督联查,推动疫情防控工作落实落细。

江北区纪委区监委加强与基层的上下联动,针对村(社区)管理、“清楼”工作中的薄弱环节整改落实20余个。

奉化区纪委区监委接到群众信访举报,反映溪口镇樟榆村党支部委员陈六益落实防控措施不到位,在文化礼堂聚会等活动。经调查核实,给予陈六益党内严重警告处分,并免去职务。

镇海区纪委区监委督促区建设交通局加紧开展相关信息平台升级,追加务工人员户籍筛选模块,针对复工后人员出入,增设预警监测和提醒模块,确保监管部门对项目工地人员等信息进行实时监管。

### 统筹联动,高效!

“接受资金捐赠817.59万元,拨付655.4万元,接受物资捐赠两